'家门口"的智能旧衣回收箱:

投放旧衣还可做公益、得奖励

随着人们生活水平不断提高,市民 可以根据喜好、季节和时尚潮流等变化 选购心仪的衣服。与此同时,如何处理 旧衣服也成为市民的一件烦心事。12 月4日,记者发现,我市街头和小区里 出现了越来越多旧衣物回收箱,旧衣线 上回收平台也走入人们的视野,不少人 选择将旧衣服投入旧衣物回收箱或线 上预约回收旧衣服。

旧衣回收受到市民青睐

市民陆女士最近将家里的衣柜仔 仔细细整理了一遍,理出一大包不穿的 旧衣服。陆女士了解了线上回收后,在 支付宝的小程序上下了单,体验了一次 旧衣上门回收。

"下单之后快递员就会上门来称重 取货,不用出门就可以处理旧衣服, 也不用付邮费,这让我大大减轻了负 担。"陆女士给记者看了看回收成功之 后的截图,图上显示,13.5公斤的旧 衣服换来了一大笔蚂蚁森林的绿色能 量,还有金币和爱心。其中,金币可 以兑换现金, 爱心则可以捐赠参与平 台的公益活动。

"我在支付宝搜索了鲸鱼回收,在 上面选择了时间和地点后,快递员上门 取件免费发出,最后这些旧衣服一共卖 了15块钱。这个过程让我感到非常方 便和高效,不需要自己把旧衣物送到回 收站,也不需要担心这些衣物如何处 理。我只需要简单地在手机上操作一 下,快递员就会上门取件,并且免费将 衣物发送到回收站,这让我非常省心, 而且可以换成钱。"家住睢阳区的赵女 士表示,以前家中的旧衣服囤积太多会

拿去丢掉或者投入旧衣服回收箱里,如 今旧衣线上回收平台的出现,让她多了 一种选择。

家住梁园区的马先生告诉记者,孩 子今年5岁了,因为生长发育快,家中 有许多孩子此前的衣物。"有的衣服非 常新,就没穿几次,感觉丢入垃圾箱实 在是浪费。如果送人的话,也没有亲友 需要。"马先生表示,得知有旧衣回收处 理的方式后,感觉如此处理既不浪费物 品,又能解决家中旧衣过多的问题。

小区旧衣服回收箱投放多

近日,记者走访发现,市区内许多 小区内都摆放着旧衣服回收箱,为小区 居民提供了方便、快捷的渠道,可以将 旧衣物进行回收再利用。不仅避免了 浪费,还可以让这些衣物发挥出更大的 价值。记者在位于梁园区某住宅小区 门口看到一个绿色的旧衣物回收箱,箱 体印有旧衣物投放步骤,居民可根据步 骤将旧衣物进行投放。

"这个旧衣物回收箱非常方便,我 们将旧衣物放入其中,便可让这些衣物 得到更好的利用。"正带孩子前来投放 旧衣物的李女士表示,旧衣物回收箱不 仅方便了居民处理旧衣物,同时也能培 养孩子的环保意识,让孩子从小就养成 爱护环境的好习惯。

"我市有40%至50%的小区已经设 置了旧衣物回收箱,每天可在这些旧衣 物回收箱回收1吨左右的旧衣物。市 民在投放旧衣物后可以获得相应的平 台购物代金券,在购物的时可进行抵 扣。"我市从事旧衣物回收的相关负责 人表示,旧衣物回收后会先进行分拣处



經濟周刊

巴比伦蓝钻小区内的旧衣服回收箱。

理,这些旧衣物普遍会被送到工厂,进 行粉碎处理后二次加工成毛毡、地毯等 纺织产品。

线上旧衣服回收渠道丰富

除了线下的旧衣服回收箱,线上回 收方式也悄然流行起来。线上回收方 式给人们提供了更方便、更快捷的回收 选择,通过互联网和手机App,人们可 以轻松地预约回收时间、地点和数量, 省去了线下投递的麻烦。

记者在支付宝和微信上输入关键 '旧衣回收"后进行搜索,页面跳出许 多旧衣回收平台。常规操作流程是:用 户线上预约后,快递员在规定时间上门

据一家网上旧衣回收平台的客服 介绍,旧衣服处理去向分为三部分:环 保再生加工类别——不符合捐赠标准 但可以用于再生的棉毛、棉纶、涤纶类 等旧衣服,会交给相关工厂通过物理和 化学方法进行开松、分疏等操作,加工 成农业保温材料、聚酯材料、再生棉帆 布等重新用于生产;转送类别——联系 人向平台明确需求后,符合转送标准的 衣服将进行清洗消毒后再转送;旧衣出 口类别——对于较新、质量较好的夏装 (出口地区年均气温较高),经过仔细分 类后交给具有合法处理能力的公司进 行处理。

市场消费

超

适合自己最重

"酵素牙膏挑战7天美白""氨基酸牙膏 守护口腔年轻力""益生菌牙膏改善口腔菌 群"……12月4日,记者发现,市面上主打各 种功效的牙膏日益增多,在这些噱头的助推 下,牙膏价格水涨船高。我市口腔医生提 醒,牙膏并非越贵越好,添加成分未必有效, 盲目依赖牙膏解决口腔问题甚至可能延误 关于牙膏价格上涨,经常去超市购物的 本报融媒体记 贵越 力,刘女士对牙膏价格的变化十分敏感。

消费者刘女士深有体会。"前几年,常用的牙 膏均价在十元以内,现在动辄就要几十元一 支,很多品牌都涨价了。"作为家里的采购主 如刘女士所说,记者走访了我市多家

超市发现,牙膏价格普遍在10元以上,15 元至40元区间较为集中,其中牙膏外盒标 明"抗敏感""牙龈护理"的牙膏价格更是 在40元以上。

"过去买牙膏很简单,就那么几种,基本 不太在意价格,因为差别不太大。但现在, 各种新品牌、新功效的牙膏层出不穷,价格 也是一路飙升。"徐先生在货架前徘徊许久, 盯着价签反复比较。

随后,记者在手机上打开了购物App输 入"儿童牙膏"进行搜索,一款50ml的儿童牙 膏售价64元,如果折合为成人牙膏常见的每 支 100 克,相当于售价高达 128 元。在搜索 "美白牙膏"时,一款100克装的美白牙膏,详 情页标注"4周提升牙齿3个美白色阶""3到 5天明显焕白"售价高达109元。

"牙结石一刷全掉光""28天逆转15年牙 渍"……受黄牙困扰的李先生在选购牙膏 时,看到标有立竿见影的美白功效的牙膏,让他十分好奇,牙膏

'用牙膏刷两三分钟,就起到美白甚至去除牙结石的作用, 这显然是不可能的。"我市牙科医生常国礼表示,刷牙只能刷掉 软垢,而一旦形成牙菌斑,就很难再刷下去。等到形成牙结石的 时候,就更不可能靠刷牙来解决。

"还有脱敏牙膏,也不是对所有病例都管用。如果已经形成 龋齿,还是要通过对症治疗来解决。"常国礼告诉记者,一些中草 药牙膏宣传可以消肿止血,但其实牙龈出血往往是牙周炎导致, 而牙周炎一般都是牙菌斑或牙结石刺激造成,需要找牙周科医 生做洁治,甚至需要做龈下刮治。"某些特殊位置,如牙根分叉处 的牙结石,哪怕医生用专业器械都很难彻底处理干净,指望用牙 膏来达到这样的目的并不现实。"

"说到底,牙膏的基本功能就是通过研磨剂帮助清洁牙齿, 其他功效比较有限,所以并非越贵越好。"常国礼表示,牙膏不是 药膏,不能替代药物进行口腔治疗。如果发现口腔问题,还是应 该去找专业的口腔医院或诊所,及时进行诊断和治疗。盲目依 赖牙膏解决口腔问题,有时反而可能造成病情加重,延误治疗。

常国礼说,掌握正确的刷牙方式和保持良好的口腔卫生习 惯比挑选牙膏更重要。"比如,每天坚持用巴氏刷牙法刷两到三 次牙,每次刷牙不少于3分钟,结合牙线、牙缝刷等工具做好口 腔清洁,定期进行口腔检查,这些才是关键。"



12月5日,工人在酥梨 加工流水线上忙碌着。集仓 分选、物流、深加工于 一体的宁陵果蔬冷链物流产 业园可储存7000吨梨果, 预计年创利税500余万元, 可带动400多人就业。 本报融媒体记者 崔坤摄

12月3日,夏邑县车站 镇蓝天食用菌有限公司工人 正在分拣菌菇。目前,该县 食用菌种植面积1.2万亩左 右,年产量14.2万吨,产值 超10亿元,形成以双孢菇、 草菇为主,香菇、鸡腿菇、 杏孢菇、羊肚菌、金木耳等 多菇并举的生产格局,食用 菌产业已成为夏邑县重要支 柱产业之一

本报融媒体记者 邢 栋 摄



随着气温走低,各 类热饮也迎来热销期。 12月4日,记者看到, 我市很多饮品门店都将 现制热饮新品图样放在 了店铺的显眼位置,点 单小程序上也贴心标注 了可做"热饮"的标 签,或是划分了"热 饮"专区,温度有 "温""温热"两种可选。

记者在八一路一家 饮品店看到,多位市民正 在排队购买"珍珠奶茶" "厚芋泥奶茶""棒打鲜 橙"等热饮产品,售价在 7元至9元之间。

气温下降 热饮畅销

本报融媒体记者 刘玉宁

据该店工作人员介 绍,随着气温逐渐走 低,他们适时推出了 "芋泥好暖椰""厚芋泥 奶茶"等热饮新品,新 品一上市就受到市民喜 爱,销量颇高。同时, 该店上架了多种热饮套 餐,套餐内包含2杯至3 杯奶茶类热饮,每杯售 价为7元左右。此外,

等果茶类热饮也销售火 爆。正在等待取餐的外 卖员说:"最近热饮配送 量大,一些品牌的饮品 在配送时都会有专用的 保温袋,避免在运送过 程中打翻或洒出,同时 也能保证饮品送到顾客 手中时仍能保持最佳温 度与口感。"

小程序提前下单、有

后,记者又走访了市区 其他饮品店,看到不少 饮品店门前均已放置了 众多年轻人购买。

序排队、等待取餐……随

推荐热饮新品的标识 牌,"热饮""暖心"字 样显著。各个饮品店 内, 琳琅满目的热饮产 品及套餐均上架,从口 味上来看, 栗子、麻 薯、芋泥成主打。除了 奶茶和咖啡,一些甜品 店还推出了养生热饮, 比如银耳梨汤、招牌烤 梨、陈皮山楂酸梅饮等 主打养生的甜品,吸引

市场动态

我市开展专项整治行动 保障消费者取暖安全

本报讯(记者 鲁 超)近日,记者从市市场监督管理局获 悉,为进一步规范我市电暖器具、燃气及水暖器具等产品生产 经营行为,防范冬季取暖器具火灾事故,确保人民群众生命财 产安全,该局开展了冬季取暖器具及相关产品质量安全专项 整治行动,从2023年11月20日开始到2024年1月31日结束。

此次专项整治行动期间,全市市场监管执法人员将深入 摸排相关产品生产企业,督促企业严把质量关口,严格执行国 家相关标准和强制性产品认证规定,督促企业认真落实生产 单位质量安全主体责任;认真核查经营及销售门店进货验收 查验制度,重点检查产品标志(电压、频率、功率、生产厂名、警 示标志等)和使用说明书内容是否齐全、防触电保护装置是否 可靠、电源线及插头是否符合标准、接地装置是否有效、标识 是否清晰等,督促经营及销售门店落实销售单位质量安全主

市市场监督管理局党组成员、副局长尚延礼表示,冬季是 老百姓使用取暖器具的季节,也是取暖器具事故易发多发高 发的时期。各级市场监管人员要全面排查生产经销假劣取暖 器具的行为,对检查中发现的违法违规线索,要深入调查,紧 盯不放,坚决依法严肃处理。生产和销售单位也要严格落实 质量安全主体责任,不得生产和销售假冒伪劣取暖器具,做诚 实守信的经营者。

12月5日起机票燃油 附加费小幅下调

本报讯(记者 鲁 超) 12月5日,记者从新郑机场商丘航 站楼获悉,自12月5日(出票日期)起,各航空公司继续下调国 内机票燃油附加费价格。其中,800公里(含)以下航线每位 成人旅客燃油附加费为50元,800公里以上航段每位旅客收

此轮调价实施后,800公里(含)以下航线和800公里以上 航线相较11月价格分别下调10元和20元。今年11月5日 起,机票燃油附加费由今年高位下调至60元/110元。

此次燃油附加费调整是今年第5次调整,前三次均为上 。"受国际油价变化影响,本次调整变化幅度较小。"商丘市 花木兰旅行社线路负责人米颖告诉记者,不过,由于进入旅游 淡季,机票平均支付价格呈下降趋势,机票的大幅度折扣搭配 着下调的燃油附加费,对于旅客出行来说很实惠。

"为在一定程度上降低航油价格波动风险,保障航司经 营,航司在规定范围内可自主确定国内航线旅客燃油附加费 收取标准。"米颖表示,国内航线的燃油附加费征收采取的是 与航空煤油价格联动机制,受油价波动影响,各家航司都会相

"年末的临近以及寒假、春节出行高峰也越来越近,燃油 附加费的下调会使出行机票成本下降,将有利于乘机出行。 米颖说,虽然目前是旅游淡季,但对于一些喜欢前往南方尤其 是海南过冬的群众来说,在入冬后就开始纷纷"南飞","目前 我市附近的新郑机场和菏泽牡丹机场前往海南等南方城市的 机票价格都很划算,一些旅客乘飞机出行意愿也比较强烈。

"年终将至,不少用户已提前规划元旦及寒假出游。此轮 燃油费的下降,将利好接下来元旦小长假以及春运旅客出行, 减轻旅客出行成本。"米颖表示, 航空公司的机票折扣并不包 括机场建设费、燃油附加费在内的附加费用,所以国家降低燃 油附加费对于旅客而言,可以直接降低出行成本,有更多出行 选择方式,刺激旅客乘坐飞机的出行意愿。

永城市高庄镇财政所

加大强农惠农兴农政策宣传力度

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 张 玉)为打造阳光财政, 让各项惠农政策落地生根,助力乡村建设行动健康发展,今年 以来,永城市高庄镇财政所以创建"河南省乡村建设示范镇" 为契机,深入开展强农惠农兴农政策系列宣传活动。

阵地宣传全方位。该镇31个村分别设置了固定宣传栏, 悬挂宣传横幅60余条、张贴宣传标语300余处。

集会宣传有特色。利用重大节日、纪念日"逢集"的机会, 组织财政干部走进集会,用"流动小喇叭"宣讲惠农政策知识。 入户宣传"零距离"。把惠农政策宣传与脱贫户、监测户

走访,"一村一干一警"走访结合起来,印发惠农政策宣传单 1.5万份,分发给群众。 专题讲座"面对面"。由财政干部录制耕地地力保护补 贴、种粮补贴等涉农惠农补贴政策、补贴标准及相关办理程序

等知识,通过各村"党建大喇叭"进行播发,让群众及时了解最 新利农惠农政策,真正做到政策宣传到户,补贴方法讲解到 户,补贴资金兑现到户。



12月5日,技术人员在生产车间检测设备运行情况。梁 园区集美数智产业园项目全部投产后可年产手机和平板电脑 3000万台、液晶模组7500万片、PCBA2700万片、背光源 9360万片、触控玻璃2.4亿片,年产值达300亿元。

本报融媒体记者 崔坤摄